o lall dugiladl dual gl polosi] & aldme jbueno!
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Cige YOANY/A/YY ¢ gl
daia (YA) duil Sl cilaiaa aas
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Smiom g i e I e il o Sl

Gl gobaind | E A oAl eeeee oo
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doa| 3ol | oy
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i (YA ) il Sl lnded 208 Tage ookl augilill dal yall olod! abomis hdno! S| g | gl y
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(At a1 2200L) LS~ o lalf g3l iyt | ALa Balgds Olial

si les deux forces CZo—TTY=305 15
F,=3i-bjetF, =ai-5] formentun S-S h=10

...... = ¢ D) ol g0yl (LSS
couple; alors (a; b) = ............. (e b) o rtonyl 0SS

® (G;-4 ® (3:5) (") @ (-7 ®
© (-3:9 @ (-3;-5) (-v)QD) (oe¥) B
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PO

Répondez a une question seulement (a) ou (b) | : LS (ul jaa Gk | o e
(a) AB est une barre homogéne de 120 cm | \y. ANA V]QM B j R
de longueur et de 4 Newton de poids | _; oy bty 3ss £ 4)as -
I’extrémité A est attachée a une charniere e el bl 3 i |

fixée a un mur vertical. un poids de 3
Newton est attaché en point situé a 40

cm de B.
L’ extrémité B est attaché par un fil au
point C sur le mur vertical en haut de A
ou AC = 160 cm si la barre en équilibre
statique horizontalment. trouvez la w\og" k““\“"fw\ﬁ?w“)‘
tension dans le fil et ainsi le sens de la | 2= & LI lade dapls
réaction de la charniére. el Jad 5 oladil g yladey
(b) une barre homogene répose par son | . Ly 55, Vb“““ M -
extrémité supérieure sur un mur vertical Jolan ol Wil e PR
dont le coefficient de frottement est ¢gal
AL et par son extrémité inférieure sur wm“ ppasdis SN
unzplan horizontal dont le coefficient | & 2= “ylas g %&ﬁk‘“&
de frottement est égale a %. trouvez la | oyl faolas ug,i 8 s
tangente de I’angle d’ Inclinaison de la T s Bl i
barre sur 1’horizontal lorsque’ elle est sur o) . :
le point de se glisser. “;& Jee o515 g s
iy e O }g‘l (PROS u.o.ﬂl\

-

S5

5 ¥ oldie )5 a3
Ly o pp e 0 A e
daiy Lo dadly © @)k
Pkl Gl Wb e >
o8 151 CpeVTes P U
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ABCD est un carré de c6té 100 cm, les deux | .. ado Job pr S o P
forces d’intensités 60 Newton et 60 Newton | (& ¥ 1+ 1+ oUsdl &5 -~

. . — —> \\. T y
agissent suivant BA et pDC. trouvez deux | oS8 4>l . = S P Gyl
& oSy pladl 8w glue
OUsSSy so LGy > P

OS5 15353l e By 515331
couple équivaut le couple de deux premiéres I g

autres forces de méme intensités qui agissent

<>
en A ; C et paralleles a BD et forment un

forces.
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[ 4 |
ABCD est un rectangle dans lequel AB = = Pas ldats s> f
9¢cm; BC = 24 cm. E et F sont les milieux S Ve >

de BC et AD respectivement. Des forces e eGP o ol
d’intensités 18; 48; 30 et 24 gp agissent sur | . ¥+ . ¢A ¢ VA g5l &)

—_— —> — —> . — < anp| N
AB, BC, CF et FA respectivement. (5 (o e Ol B oL
Démontrez que I’ensemble de ces forces s d\p‘g

est équivalent a un couple et trouvez son o &y 69\.(; S8l sia o w\
moment puis trouvez deux forces doivent .

5P o558 damal 5 aee e dmsls

étre appliquées en EA et FC pour équilibrer } : =y
gl 038 Nz 50pa b

le systéme.
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Dans la figure suivante:
Le centre de gravité de trois masses égales
ayant 2 kg pour chacune d’clles et sont
placées aux sommets d’un triangle rectangle
dont les longueurs de cotés de son angle
droit sont 6¢cm et 9cm est:

J.:\.EAJ\JK.JJ\@
A sz 557 236 4B 55
L ds o V’S ¥ duly IS
b Gl BB ke pd,

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dalinl) ad A uj



YOAV/YNT Gl yd aladl - (AL gl (At yal 1 4200 LSCOLiw Y doladl 4 g3l Al yudlaled| 3algss Olomie!

L6
Un systeme composant de deux masses 6kg | ¢ 1 dsS 0 e c\j;‘; 28 58

et 9kg, la distance entre elles 10 métres; alors | aag kel \+ dlus Lgi V’S 4
le centre de gravité de ce systeme est distant e e Bls IV AN e
de la premiere masse a ................. meétres.

® 3 ® 4 : © v ®
© 5 @ 6 O o @
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YeoAv/YeNn gm).m?ut E,;‘L'ﬁbj.m (Awd 211 2200) LSClea Y = Zolad) Angdlid | Zulyud | aladf Balgs (ylonial
!
quatre masses €gales chacune de 100 gm IS lde L sluze 1S z Sl Caus
sont placées aux sommets d’un carr¢ ABCD. gl sy e el Ve e

trouvez le centre de gravité du systéme par | ; s
i Ao gammall B S50 e S 2 O
rapport a AB et AD.

8P Sb Al
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Un corps de poids 21 Newton est placé sur | Je (,st;\’\ )9 — s 3
un plan horizontal rugueux, deux forces | Jo ily pds Bl (¢ gt
horizontales d’intensités 3 Newton et 5 |¥ lajiaie ol :3\353 V'“"?J\
Newton formantes un angle de 60° de mesure | & s\ lugio Ol s 9 0 ¢ 350
agissent sur le corps. si le corps est sur le | &2l diy Je @ab e lgld
point de se mouvoir, alors le coefficient de | Sl SN Jalae o1
frottement statique est égala....... | . Sl

® > ® YO Lo

11
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Si Dl’intensit¢ de la force de frottement
statique limite = 60 newton; la force de
réaction résultante = 100N; alors la force de
réaction normale = ..... N

@ 60 b 80

(Ao patt AnUL) LSCOlicu 1 = doladl Ao g3l | Al yud | Al Balgs (ylomiie

Sl SN 88 slS 13
(Fe = S

Feo Vot = el Jadl 5y 56
(P98 = 8350 Jadll 5y 018

A @ oD
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Un corps de poids (p) est placé sur un plan | gy Jo (5) 455 pezr m29
rugueux incliné d’un angle de mesure (0) | Lwld & 515 BV Jo Jus i
a I’ horizontal, on trouve que la plus petite | Jas 53\ s ojs 51 0l am b (2)
force parallele a la ligne de plus grande V_“_,J\ Jamdy g st Joo ST

pente du plan et rend le corps sur le point de | ;... el 180y e
se mouvoir vers le haut du plan est égale a (ol V) sl

(2 p sin 0). Démontrez que:
(1) La mesure de ’angle de frottement = 0
(11) L’intensité de la réaction résultante = p

= S L 5y w3 (1)
j:d.,apmj\ J:LDM .)J E)EJ\.LE.A (ll)
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Si F =(2;-3;4)agitaupoint (1; 1; 1), alors EJ@ (£¥-e¥) =75 318
la composente du moment de Fpar rapport | < {5 A B (Y eV oY) Al
alaredesxestégaled ... | e Go\s v e J >

@ 7 ® -2 @ v O
@-5 @2 \’@ o-@
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Dans la figure Suivante: BN
La somme de moments des forces par rapport Tl (355 s
au point O est égale a ............ N.cm o O30 v (S 9\ (9) Ay J 9>
843 N 5N e VA &2 0
600 it 1

/100cm 680cm /V’“\” jﬂw/\.
@ 800 ® -800 A= ) e
© 400 @ -1200 e R
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Répondez a une question seulement | : . ia¥1 Gl 80l G| o anl

(a) ou (b) 393l 35 -l

(a) La force F= 27-j+ 3k agit au point Y+ —SY-T
A (-3; 1; 2) Déterminez le moment de la a}m j“,_j\ (V) ors) PM\@

force F par rapport au point
B (2; 2;
la perpendiculaire issue de point B sur la

(\- ¢V ov)odas e o
s o e 1L el b s
il Jas o

el S BT BT (I} R

"\)0\‘ -\;“_‘,d

-1), puis calculez la longueur de
ligne d’action de la force.

(b)lesforcesF =Li+mj;F _1-3] et >+ V-=0

F, =- 21+] agissent aux points (£er) (V) Plazht S
A(l, 2); B(0;4),etC (2;4) A e (£ oY) >
respectivement si la somme de moments | $s8) ¢3¢ s O 13
des forces par rapport au point (B %= = LAY Al aldl

d’origine = -9 k et la somme de moment
des forces par rapport au point
D (-2; 3) = -4 k. trouvez la valeur de L et m.

A 2o s 81535 P s
U L smsle B g2 (Fo¥-) ¢

16
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L = = . ST | FUPRR N S Sy SO LR K|
Soint F, et F, deux forces paralléles de sens | 03237 08 2 2 =2 2

. - '\5 o Jw K \}J\ .
contraires F, = 6 Newton et I, =8 Newton, g o “3.@ o = oL
w\{ju{}t)/\:yu ‘Q"}‘.‘:’-\=
e A 85dl) e dad Al

Ot"'}mdﬁ**cs‘dﬁww

la résultante était a la distance de 15 cm de
la deuxiéme force; alors la distance entre les

deux forces est égale a ....cm

@ 30 ® 15 o @ v (D
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Dans la figure suivante:

Si AB est une barre en équilibre
horizontalement;

alors la distance x = ............... cm

©) © @

Aead pall Aall) LCOliwd - dolall dy g3l Ayt aladl Bakgds Olomial
= : * ¥ Ly =i pled]

:gu\d.(jj\dé

s G o OF 951y
AT ereas = ol G
vt [Caliea ANC)-
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Dans la figure suivante:

(Ao patt AnUL) LSCOlicu 1 = doladl Ao g3l | Al yud | Al Balgs (ylomiie

Si les intensités des forces en Newton et le

systéme en équilibre;

alors F= Newton

6 cm

2Dy E)

&)

<
<

SN C)
@ 16

B

()}

RN CGA

sl g5 jalie S 13
1O e ds gamall g
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une barre homogéne AB de 90 cm de longueur 5355 e A Wb (Lamte o j

et de poids 60 N est suspendue en position | . i, ; Sl 25 B B 51
horizontale & deux cordes verticales fixées a | ., . = 2
Bl ol Padb e

ses extrémités A et B. . -~ a2\ XA LY
: : OS5 (5 Fas V00 ojlade S
A quel point de la barre faut - il suspendre un T . , -
. . o)lude ams SNCYSINAL BIEEN
poids de 150 Newton pour que la tension en A
soit le double de I’intensité de celle en B?

21
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Deux forces parall¢les et de sens contraires | & OUslatey Ol jlgte OUgd
d’intensité 40 Newton et 100 Newton et la | - - (e £ laylade olgY)
distance entre les lignes d’action de deux | Lgdas Joz o Bldly (o550
forces est 240 cm. Trouvez leur résultante ct

PO 12
. | e
son point d’application. o, ez Lo sl
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